



上半年我国经常账户顺差1691亿美元

新华社北京8月5日电（记者 刘开雄）国家外汇管理局5日发布的2022年二季度及上半年国际收支平衡表初步数据显示，2022年上半年，我国经常账户顺差1691亿美元，与同期国内生产总值（GDP）之比为1.9%，继续处于合理均衡区间。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示，2022年上半年，我国货物贸易进出口呈现较强的韧性。我国国际收支口径的货物贸易顺差3207亿美元，增长36%，为历年同期最高值。其中，货物贸易出口16437亿美元，同比增长13%；进口13230亿美元，同比增长8%。

2022年上半年，服务贸易逆差378亿美元，同比下降30%。其中，电信、计算机和信息服务顺差91亿美元，同比增长1.2倍。“这体现服务贸易数字化转型为我国服务贸易发展注入新动能。”王春英说。

在跨境投资方面，2022年上半年，直接投资净流入749亿美元。其中，来华直接投资净流入1496亿美元，对外直接投资净流出747亿美元。

王春英表示，我国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面没有改变，有利于我国国际收支继续保持基本平衡。

我市组织收听收看“中原大讲堂” 产业创新与区域发展主题学习报告会

本报讯（记者 李娅飞）按照全省“能力作风建设年”活动总体安排，8月6日，由省委组织部、省活动办主办的“中原大讲堂”产业创新与区域发展主题学习报告会举行，与省委理论学习中心组集体学习相结合，邀请北京大学国家发展研究院院长周其仁作专题报告。省委书记楼阳生、省政协主席刘伟出席报告会。

会议以视频会议形式召开。市人大常委会主任周树群，市委理论学习中心组成员及市直相关单位主要负责同志在商丘分会场收听收看。

报告中，周其仁从宏观和微观相结合的角度，系统讲解了全球区域间产业转移历程和形成原因，剖析了区域发展中行政服务的重要作用，阐释了创新对于产业结构转型升级的重大

意义，并对产业生态培育、区域创新发展提出了建议。

与会同志认为，报告会既有理论高度，又有实践深度，视野开阔、内容丰富、旁征博引、案例翔实，对于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，加快打造一流创新生态、调整优化产业结构、发展区域经济具有重要指导意义。大家表

示，要以此次报告会为契机，加强对经济规律的学习认识，提高领导经济工作的专业能力，围绕锚定“两个确保”、实施“十大战略”，致力建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地，走出具有商丘特色的高质量发展新路，为全省发展大局作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

夏邑永城被推荐为 全国农产品产地冷藏 保鲜整县推进试点县

本报讯（记者 李娅飞）8月7日，记者从省农业农村厅获悉，为全面推进农产品产地冷藏保鲜设施建设，省农业农村厅、省财政厅近日印发《2022年河南省全面推进农产品产地冷藏保鲜设施建设实施方案》（以下简称《方案》），全省年内共支持建设各类农产品产地冷藏保鲜设施1700个以上，单个主体补助金额最高100万元。遴选推荐8个全国农产品产地冷藏保鲜整县推进试点县，我市夏邑县、永城市位列其中。

《方案》明确，以鲜活农产品主产区、特色农产品优势区、区域公用品牌覆盖区和“互联网+”农产品出村进城试点县为重点，遴选推荐开封市祥符区、杞县、通许县、温县、襄城县、夏邑县、永城市、唐河县8个全国农产品产地冷藏保鲜整县推进试点县，遴选确定洛阳市孟津区、新安、内黄、淇县、辉县、新乡县、延津县、新乡市平原示范区、舞阳县、新野县、西峡县11个河南省农产品产地

冷藏保鲜整县推进试点县，开展全程试点工作，遴选确定56个县（市、区）实施农产品产地冷藏保鲜项目。《方案》提出，全省年内共支持建设各类农产品产地冷藏保鲜设施1700个以上，推动产地冷藏保鲜能力、商品化处理能力和服务带动能力显著提升，促进“互联网+”农产品出村进城加快实施、农产品产销对接更加顺畅、小农户与大市场有效衔接，更好满足城乡居民需求。

《方案》提出，在全省范围内围绕蔬菜、水果等鲜活农产品，兼顾地方优势特色品种，开展农产品产地冷藏保鲜设施建设。县级以上示范家庭农场和农民合作社示范社、已登记的农村集体经济组织为农产品产地冷藏保鲜设施建设主体，根据农业生产发展资金有关要求，单个主体补助金额不超过其农产品产地冷藏保鲜设施建设投资的30%，补助金额不超过100万元，主要建设内容有通风贮藏库、机械冷库、气调贮藏库、预冷及配套设施设备等方面。



8月7日，虞城县齐治白服饰有限公司工人在制衣车间忙碌。连日来，该县在做好疫情防控的同时，为企业做好服务，助力企业安全、有序生产，确保疫情防控与企业生产两不误。

本报融媒体记者 崔坤 摄



8月6日，大型机械在益汇食糖物流分拨中心施工现场忙碌。位于示范区物流园区的益汇食糖物流分拨中心项目总投资2.6亿元，总建筑面积约7.3万平方米，项目规划打造成为豫鲁苏皖四省接合部最大的糖制品分类、分拨、储存、销售基地，年交易额可达10亿元。

本报融媒体记者 崔坤 摄

今年上半年 全市农业农村经济运行持续向好

本报讯（记者 张凌伟）今年以来，全市农业农村部门认真贯彻落实市委、市政府工作部署，统筹推进抓实农业农村各项工作，农业农村经济发展成效显著、亮点纷呈，成为全市经济社会亮丽底色。

一产增速跻身全省第一方阵。上半年，我市第一产业增加值244.38亿元，同比增长5.1%，增速跻身全省第一方阵，农业农村经济发展持续向好，为全市稳经济保增长奠定了坚实基础。

夏粮丰收托稳经济底盘。夏粮产量再创历史新高，总产达91.06亿斤，单产首次超千斤。夏粮丰收，为全年粮食丰收打下坚实基础，成为我市经济社会发展的突出亮点。秋粮面积超过774万亩，较去年稳中有增。目前，我市秋粮生产形势总体较好。

“菜篮子”产品供应有保障。我市严格落实国家、省菜篮子市长负责制要求，加大生产指导，强化产销对接，保障了市场稳定供应。上半年，全市蔬菜总产量336.5万吨；生猪产能已得到有效恢复，牛羊生产保持稳定增长；家禽生产形势趋好，禽蛋总产量23.78万吨；水产品总产量1.6万吨。

项目拉动投资作用明显。牢固树立项目为王理念，紧紧围绕全市农业农村重点工作积极谋划项目，拉动有效投资不断扩大，增强经济活力和发展后劲。今年全市高标准农田建设任务89.5万亩，总投资13.425亿元。全市1个国家级现代农业产业园（永城小麦现代农业产业园）计划投资20.2645亿元，已完成投资14.0289亿元，投资完成率69.2%。7个省级现代农业产业园计划投资93.424亿元，已完成投资91.834亿元，投资完成率98.3%。

农业产业发展提质增效。种养结构持续调优，大力发展优质小麦、优质花生、优质草莓、优质果蔬，柘城辣椒、永城面粉等特色优质产品规模不断壮大；农产品品质不断提升。累计获得农业农村部认证品牌农产品达182个，永城富硒小麦粉、柘城辣椒2个区域公用农产品品牌入选中国农业品牌目录，拥有“中国驰名商标”和省级“著名商标”、名农产品品牌110多件。农业产业化快速提升。市级以上重点龙头企业达219家，认定省级农业产业化联合体26个，国家级、省级龙头企业及省级农业产业化联合体数量位居全省前列。

农村人居环境整治成效显著。今年以来，我市建立工作专班，强化组织领导，精心谋划、定标立规、因地制宜、精准施策，农村人居环境集中整治行动取得明显成效。截至目前，全市累计清理坑塘2.2万个，整治乱搭乱建4.8万处，清理残垣断壁4.6万处，整治“空心院”3.5万个。村庄绿化4.02万亩，安装路灯29万盏。在全省农村人居环境集中整治行动检查第三、第四次排名，我市均为第四名，稳定保持全省第一方阵位次。

仅送“清凉”还不够

□潘奇兵

虽已立秋，高温依旧难耐。一些地方组织开展送“清凉”活动，为坚守一线的户外劳动者送来防暑降温用品，犹如闷热天气里的一股清凉之风，给高温下的劳动者带来阵阵凉爽。但笔者认为，关爱高温下的劳动者，仅靠送“清凉”活动远远不够，需要社会各界共同努力。

高温天气下，本应选择消暑纳凉，但环卫工人、电力工人、交通警察、疫情防控工作人员以及各种工地上的劳动者，仍坚守户外，挥汗如雨，忍受身体不适，默默付出，为我们这座城市的运转作出了贡献，理应得到更多关爱。

作为各级工会组织和政府职能部门，应加强监管和指导，从制度层面为高温下的劳动者做好保障。用人单位要根据气温高低、劳动强度、劳动场所等实际情况，发放防暑降温用品，真正落实高温补贴、

落实防暑降温规定。还要科学组织，尽量避开高温时段作业，避免出现中暑等危害身体的现象发生。同时，城市的图书馆、体育馆、博物馆以及人防设施要免费开放，沿街门店也尽可能为户外劳动者提供纳凉场所，并提供水和必要的消暑用品。社会各界也可以采取捐赠水、西瓜、毛巾等防暑降温用品，以不同的方式送“清凉”。

只要人人都献出一点爱，世界就会变成美好的人间。只有全社会共同努力，尽可能多地为户外劳动者提供关爱，我们就能度过和战胜高温时段，在炎炎烈日里为户外劳动者送来丝丝清凉。



每日学习金句

我们推进的现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

——习近平2022年7月26日至27日在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的讲话

我市爱心人士沈彬入选第二季度“中国好人榜”

本报讯（记者 李岩）8月5日，中央文明办以现场发布方式，推出2022年第二季度“中国好人榜”。由我市文明办推荐的爱心人士沈彬入选助人为乐“中国好人榜”。

据了解，经过各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节，共有151人（组）助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

沈彬是河南省永城市马桥镇沈楼村人，商丘市帮扶“商丘好人”协会常务理事。大学毕业后，沈彬积极履行社会责任，情系家乡教育事业，坚持10年捐资助学，改善乡村小学办学条件，先后设立“圆梦奖学金”“李学生奖学金”两个奖学金项目，助学捐资100余万元。沈彬2019年、2020年先后被评为“商丘好人”“河南好人”，2021年4月荣获“商丘青年五四奖章”。

睢阳区深化“人人持证、技能河南”建设

加强技能培训 提升就业能力

本报讯（记者 邵群峰）和面、揉面、擀面、调馅、包馅……8月5日，在睢阳区德诚职业培训学校2022年第23期中式面点师培训班上，面点老师采用理论和实际操作相结合的方式，用通俗易懂的语言讲解了包子、饺子、花卷的制作流程，并重点讲解了基本配料、用量比例、掌控火候等制作技巧。30多名学员听得认真、看得仔细，还不时询问相关问题，老师一一认真解答。

“太好了，过段时间只要通过结业考试，我就能拿到面点师证了。免费学会一门技能，还给发证书，以后再找工作就有底气了！”中式面点师培训学员周艳芳大姐开心地说。中式面点师培训，只是睢阳区深化“人人持证、技能河南”建设的一个缩影。

“人人持证、技能河南”建设作为河南省2022年十

件重点民生实事之首，将让越来越多的劳动者通过培训实现技能成才、技能增收。为进一步释放人才对经济社会发展的促进效应，睢阳区将该项工作作为打造民生工程、激发高质量发展新动能的重要载体来抓，成立了由区长任组长的高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作领导小组，搭建起高效运转的组织架构。同时，制订《睢阳区高质量推进“人人持证技能河南”建设工作方案》，建立“日调度、周研判、月总结”工作机制，明确工作重点，细化实施方案，责任落实到人，凝聚工作合力，大力实施“人力资源品牌”“就业名片”品牌建设工程，全力打造技能人才高地。结合“万人助万企”“能力作风建设年”等活动，全区各乡（镇、街道）和各行业部门积极组织、多点发力，不断开拓思路、创新举措，有力有序推动工作落

实，“人人持证、技能河南”建设取得突出成效。

截至目前，全区已培训36595人次，占市下达任务19000人次的192.6%；新增技能人才19662人，占市下达任务15500人的126.85%，超额完成省定目标任务。其中，新增高技能人才10363人，占市下达任务4210人的246.15%；企业职业技能等级认定机构通过人社部备案23家，15家企业正在等待人社部备案公示；申报社会评价机构1家，已通过人社部备案公示，正在开展技能等级认定。

睢阳区人社局局长李传杰表示，睢阳区下一步将聚焦产业发展需求和劳动者需求，建立产业、行业、企业、职业、专业“五业”联动机制，着力构建终身职业技能培训、技能人才评价、技能评价评价全程监管等三大体系，推动标准化培训、规模化输出，不断提升劳动者稳定就业、持续增收能力，助推睢阳经济社会高质量发展。



今日导读

永城市被确认为省婚俗改革实验区

▶▶3版 县区新闻

我市20个品牌新入选《河南省知名农业品牌目录》

▶▶5版 综合新闻